Przyktadowe rozwigzania zadan — poziom podstawowy

Rozwigzania zadan zamknietych
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Zadanie 23.

/(1—2\/§)2— VIZ+ 5 =|1-2V3|-2V3 +5=-1+2V3-2V/3 +5=4€ N

Liczba 1 - 2v/3 jest ujemna, stad | 1-2+/3 |=-1+2/3.

Liczba /(1 —2v/3)? jest naturalna.

Zadanie 24.
4x > x°

4x—x*=>0

x(4-x)=>o0 1
x=0lubx=4

Zatemx € <0, 4>

Zadanie 25.
23 -4x*-x=0
x(2x*-4x—-1)=0

x=0 lub

2% -4x-1=0

A=24, VA=2/6

X
1 4

. S . . 2—
Niedodatnie pierwiastki rownaniato x=0ix= 5

_4-2V6 _2-+6 <

X2
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_4+2V6 _2+46
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>0




Zadanie 26.

N~
X/ x — dtugosc jednej przyprostokatnej tréjkata
X 1, 7 x — dtugosc¢ drugiej przyprostokatne;j
B zwiekszonej o 70 %
1,7 x
i _ 17x _ X _ 1
Obliczam tgx = = 1,7 oraz tgf = T

1 _289+100 _ 389

7 10
tgo<+tgﬁ’—1—0+5— 170  170°

Zadanie 27.

2={1,2,3,4,8}
1] = 5-4 =20

A- ,, wylosowano liczbe niewiekszg niz 35”

A={12,13,14,18, 21, 23,24,28,31,32,34} zatem |A| =11

11

P(A) =5

Zadanie 28.

2m, 2m +2, 2m + 4 — kolejne liczby parzyste, m €C

2m+ 2m+2+2m+4=6m+ 6 =6( m+ 1) — podzielna przez6,bo m+1 €C

Zadanie 29.

b=[(-8)]s =[64]s =4
S - 0 Vo o

Zatem c<a<b.



Zadanie 30.
Wyznaczam réwnanie prostej k: y=ax+b

a=1tg45°=1, y=x+b, do prostejnalezy punktA, stad b =-1.

k: y=x-1, punkt C nalezy do k zatem C(c,c—1)

|AB|=| 7- 1| = 6 zatem pole tréjkata wyraza sie wzorem; P = %lABIh, gdzie hjest odlegtosciag
punktu Cod osiOX,h=| c—1].

Otrzymuje rownanie 9 = 21 6 h, czylih =3.

Po podstawieniu | c-1| =3 czyli c=4 lub c=-2. Istniejg dwa punkty C spetniajgce warunki zadania:
C(4,3)iC(-2,-3).

Zadanie 31.

Niech

x — ilos¢ pieniedzy odktadanych przez Ewe tygodniowo
y —ilosc tygodni

Z warunkéw zadania otrzymujemy ukfad réwnan:

xy = 600 S0V EN
(x —10)(y + 3) = 600 =5y &R
xy = 600
xy +3x — 10y — 30 = 600
xy = 600
3x —10y—30=0
10
xz?y+10

10
(?y+10)y=0



Po rozwigzaniu uktadu i uwzglednieniu warunkow zadania otrzymuje:
{x = 50

y=12
Ewa odkfadata tygodniowo 50 ztotych.
Zadanie 32.
Niech
h — wysokos$é naczynia w ksztatcie walca
r - promien podstawy naczynia
a — dtugos$é krawedzi szesciennej kostki
h=18cm
2r=16 cm zatemr=8cm
a=1dm=10cm
Obliczam objeto$é pustej czesci naczynia:
1

mrPh===-1m64-18 cm®=288 7 =904, 32 cm®

V== =2
4

T4
Obliczam objetos¢ szesciennej kostki:
Vi = (10 cm)® = 1000 cm?

Zatem 1000 cm®> 904, 32cm*

Woda wyleje sie z naczynia.



